



发现邻居家着火 他爬围墙呼救摔成骨裂

家住盐城市亭湖区新兴镇古河村3组的民间艺人袁加骝，发现邻居房屋深夜着火后，及时呼喊人员扑救，为此跌伤了腿脚，但他拒绝了对方的酬谢。
王由龙 姜振军

61岁的袁加骝是新兴镇“老树根艺术团”的负责人。今年2月12日凌晨0点40分，老袁刚准备休息，无意中透过窗户看到，生产河北侧本村11组居民施成香家厨房内吐出火舌，浓烟冲天。

“不好，施老爹家厨房失火了！”来不及多想，老袁赶紧出门，跑到老施家门口，他一边急促地拍门一边呼喊，熟睡的施老爹家却无人应答。此时，老袁见围墙边有一个鸡窝，便想爬上围墙喊人，谁知双脚刚踩上去，鸡窝就坍塌了，老袁跌了下来。顿时，他感到左脚跟一阵剧痛，不能行走了。老袁强忍着痛，手扶着墙，用右脚跳着来到

老施家北侧窗户旁，使劲地敲打，终于叫醒了施家熟睡的人。

听到老袁的呼喊，邻居们也先后赶来救火，大火终于被扑灭了。这时的老袁疼得脸色发白，虚汗直淌。被人送到医院拍片检查后，老袁左脚跟被诊断为骨裂，做了夹板固定手术。

因为伤情较重，老袁不能出去演出了，只好歌在家中。“我没什么后悔的。”老袁说。施家人为了感谢老袁，给他送来了500元的治疗费，但无论怎么说，躺在床上的袁加骝硬是一分钱没收，他说：“虽然隔着一条河，但我们也是邻居啊，换了别人也会这么做的。”



左脚受伤的袁加骝 王由龙供图

无准驾驾照、行驶证造假、牌照伪造……

黑大巴载着45人跑了900公里

3月7日下午，一辆挂着上海牌照的大客车，载着45名山东籍务工人员，从900多公里外的山东省菏泽市巨野县驶往上海。车上的乘客并不知道，这辆大客车竟是辆背负着“数宗罪”的非法营运“黑车”。昨日凌晨，南通交巡警高速四大队民警在执勤时发现该车异常，对其进行了及时查处，并妥善转运了车上的乘客。
刘军 胡涓

昨日凌晨1点40分左右，苏通大桥公安检查站执勤交警正在对过往大客车进行逐一检查。一辆挂着上海牌照的大客车由北向南准备通过苏通大桥北主线，交警将其拦下后发现驾驶人神色慌张、举止可疑。通过检查，该大客车司机蒋某某所提供的客车行驶证为伪造，系统显示该客车号牌目前已被注销。据查，蒋某某为山东菏泽巨野县

人，30岁，今年春运期间帮车主王某开长途车，而他仅具有B2驾驶证，并不具备需要A1驾驶证的大客车营运资格，更无大客车营运资格证。

在对车辆信息做进一步核查时，民警发现该车前挡风玻璃右上角还贴着济南牌照大客车的检验合格标志和交强险标志。经查，该号牌车辆已近一年未年检，属于非法

营运大客车。随后，交警与车主王某取得联系，王某交代，该辆大客车是他于去年3月在上海二手车市场上购得的，春运期间雇佣了两名司机吴某和蒋某某驾驶大客赚钱。

“我真是想都不敢想！”面对如此“劣迹斑斑”的大客车，山东务工者溪某某表示后怕。溪某某告诉现代快报记者，他在上海打工已有几年光景，以往都是从老家巨野县坐车到菏泽，再从菏泽转车到上海。3月7日，他同30余名老乡一起等着前往菏泽的客车，蒋某某的车子忽然停下了，“他自称是老乡，可以直达，我们看方便就上车了。”从巨野到上海长达900公里的路程，中途不停歇需要开10个小时，他们怎么也没有想到司机竟不顾车上40多

人的性命，没有准驾资格就上路。

昨日，现代快报记者从南通市交巡警高速四大队获悉，蒋某某具有准驾不符、涉嫌使用伪造机动车行驶证、使用其他机动车号牌等多项严重交通违法行为，一旦查实，他将面临交警部门对其作出的9000元的处罚，20日以下拘留，合计36分的处罚。同时，蒋某某还涉嫌非法营运，将面临交通运管部门的1万至3万元的处罚。

当日凌晨5时，南通高速四大队联系了专门车辆，将车上45名赴上海的山东籍务工人员安全转运至目的地。目前，该车已被依法扣留，相关违法行为正在进一步调查处理中，其非法营运行为已移交运政部门处理。

第2444站，“中国阿甘”走进如皋

9年多时间，他已徒步超过11万公里

3月5日下午，一位戴着眼镜、身穿冲锋衣、背着登山包的老人出现在如皋街头，引来路人的注目。他就是有着“中国阿甘”之称的陕西老人金世明，今年63岁的老金是一名退休矿工，2005年8月16日，他开始了徒步游历中国的“苦行僧”之旅，目标是走遍国内2700多个县市。在9年多的时间里，他已徒步超过11万公里，如皋是他走过的第2444个城市。王俊 胡涓



金世明(右二)在路上 王俊供图

“如皋人特别热情，还多亏了那么多好心人的帮助呢！”金世明说，他于3月5日中午抵达如皋，当时身上只剩下16块钱，一个开车的小伙子停下来，让他搭了顺风车，还请他吃了顿饭。他落脚的旅馆，也是一位不愿透露姓名的好心人安排的。还有几位好心人得知他身上的钱所剩无几，凑了600元钱供他开销。

每到一城市，金世明都要到当地体育局和总工会盖章，一是证明他来过这些地方，二是作为纪念永久收藏，老金的签章本目前已用了25本。他说，签章本里的一枚枚红色印戳记录了他的徒步轨迹，算下来，如皋是他的第2444站。

1952年，金世明出生于陕西宝鸡市一个医生家庭，17岁时父母相继去世，他带着父母留下的几十元“遗产”，随老乡到了新疆，之后辗转进入阜康市开西煤矿工作。每天早晚，他至少要跑10公里，这一习惯坚持到了退休。

2005年2月，金世明退休，他与阜康市两位体育爱好者相约徒步15000公里到北京。三人从阜康市出发，走到乌鲁木齐，接着到青海，第3站抵拉萨，两位同伴因体力不支放弃，只有他一路坚持。

每天行走40到50公里，住最廉价的旅馆、吃最便宜的饭菜，并且每天在地图上用黑色笔标注走过的路线。在老金的路线图上，北到黑龙江漠河县的北极村，南到海南三亚的天涯海角，西到西藏的日喀则，东到中朝边境的珲春。目前，老金统计的行程已超过11万公里，相当于绕地球将近三圈。

这些年来，支持老金一直走下去的就是他每月1980元的退休工资和众多好心人的捐助。老金笑称自己是真正的穷游。因为坚持徒步，他练出了一副好身体，随身行囊也从未带过一粒药。自徒步以来，他总共走坏了78双鞋，“鞋穿坏了没事，只要双腿还在，我就会一直走下去，直到完成心愿。”

盐城

两辆奥迪一对闺蜜 遮挡号牌上高速

3月6日，盐城高速民警在响水服务区查获两辆故意遮挡号牌，两辆车竟是同一车型的奥迪车，违法驾驶员也是同事、老乡加闺蜜，两人均被记12分并罚款200元。

当天晚上11点18分，两辆奥迪车驾驶员在响水服务区西区被高速二大队巡逻民警逮个正着，当事驾驶员姜某、马某对自己的违法行为供认不讳。经民警了解，她们一起开车带同事去浙江宁波，因赶时间，想开快车。为了逃避高速电子眼对其车牌的记录与识别，逃避交通违法行为的处罚，心存侥幸将号牌遮挡起来。“以为想出了遮挡号牌的‘好主意’，没想到害了自己。”交警得知，两个奥迪女司机是一个地方人，在同一家公司上班，而且是很好的闺蜜。

因故意遮挡机动车号牌，两名驾驶员被民警处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。王岩 姜振军

扬州

两男子开车到高邮 专偷豪车后视镜

去年10月份，连云港两男子驾车来到扬州高邮，专门盗窃豪车后视镜。案发后，这两名男子被抓获，其中一人经高邮法院审理被判刑一年五个月，另一名男子因身体原因被取保候审，此后趁机逃离，目前正在追捕中。

据了解，黄虎和薛军都是连云港人。去年10月9日，两人坐黄虎的轿车来到扬州高邮市。到达的第二天夜里，他们就在高邮市世纪城小区、怡嘉天下小区等地，盗窃作案7起，窃得6辆豪车后视镜镜片7片、相机1部，合计价值30700余元。

案发后，高邮警方经侦查，在连云港老家将黄虎抓获。当年11月2日，薛军前往高邮自首。

前段时间，高邮法院对此案进行公开审理，据薛军交代，盗窃来的价格昂贵的豪车后视镜他们每个只卖了300元。据了解，作为该案主犯，黄虎在取保候审期间逃离，至今尚未归案，目前警方正在对其进行追捕。(文中人物均为化名)
华娟 陈宏明 宋体佳

镇江

一队老妈妈 为85岁老人打扫卫生

在镇江和平路街道琴园巷社区，有支平均年龄超过70岁的“老妈妈巡逻队”。3月8日上午，这些不服老的“老妈妈”再次集中行动，为85岁的孤寡老太沈来娣打扫卫生。她们说：“关爱岁数比自己大的人，就是关心明天的自己。”

据琴园巷社区书记于红根介绍，“老妈妈巡逻队”目前有4名成员，分别是今年79岁的蒋秀兰、73岁的李文华、66岁的刘顺兰和62岁的陈顺英。

陈顺英是去年春节前夕参加巡逻队的“新鲜血液”，其余3位已连续15年义务从事治安巡逻，其中，刘顺兰是低保户。

据了解，家住建设新村17号的沈来娣，无儿无女，原先靠老伴的退休金生活，10多年前老伴去世后，因不符合遗嘱供养条件，没有分文收入，靠捡雪碧瓶、饮料瓶卖钱为生。
鞠永平 林清智